

二十大时光

喜看盛会添豪情 信心倍增启新程

中阳县党员群众收看党的二十大开幕盛况

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕。在这个喜庆的日子里,中阳县同步部署开展“礼赞二十大、奋进续华章”主题党日活动,把集中收看党的二十大开幕盛况作为党员集中学习教育的一项重要内容。全县上下精心组织、认真实施,机关单位、乡镇社区、企业厂矿、医学院校,项目工地、生产车间、帮扶一线,广大干部群众心潮澎湃、意气风发,通过电视、网络等形式认真聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会向党的二十大作报告,从社区到农村、从机关到企业、从医院到学校……处处洋溢着浓厚氛围,中阳县进入“二十大时间”。

该县四大班子领导集中收听收看大会直播,见证党的重要历史时刻,聆听习近平总书记所作的报告,感受团结、奋进、和谐的时代脉动,

激动之处,掌声连连。

各乡镇会场井然有序,各位同志聚精会神观看党的二十大开幕盛况,认真聆听习近平总书记所作的报告,大家纷纷表示,要在党的二十大精神指引下,勠力同心、勇毅前行,顽强拼搏,全力以赴打开基层建设新局面。

下沉包联村,共庆二十大。各机关单位组织驻村工作队、帮扶干部提前来到包联村,与包联村党员干部群众一起收看开幕会。大家纷纷表示,要深刻领会报告精神,立足岗位职责,主动担当作为,推动全县各项工作高质量发展。

各社区的党群服务中心气氛热烈,社区老党员、网格员、居民群众等纷纷前来观看开幕式、聆听习近平总书记所作的报告,掌声、赞叹声不时响起。

各医院的医护人员、管理人员等准时收看了开幕会直播盛况,聚精会神听取习近平总书记所作的报告,时而记下笔记、时而热烈鼓掌,在聆听中不断坚定了为人民健康事业贡献力量的决心。

各学校的广大党员干部和师生员工通过电视、网络、手机等观看党的二十大开幕会,把盛会实况当成学习课堂,把习近平总书记所作的报告当成学习最鲜活的教材,感受教育的时代重任,铸牢坚定信仰的铜墙铁壁。

县政法干警准时收看党的二十大直播,聆听习近平总书记所作的报告。干警们纷纷表示,要坚定不移保持政治忠诚的鲜亮底色,积极投身法治建设的生动实践,更加精准提高审判质效、依法保障民生、维护社会大局稳定。

全县各企业和社会组织认真组织观看党的

二十大开幕盛况,表示要进一步加强思想政治建设,坚定忠诚于党、向党靠拢的决心,全面承担社会责任,履行社会义务,以更加饱满的精神状态投身新时代、奋进新征程。

在老干部活动中心,老干部们精神矍铄、神采飞扬,也在收看党的二十大开幕盛况,因身体不便、疫情原因参加不了的老同志们,也通过广播、电视、网络等方式在家收看。老干部们纷纷表示,党的二十大是展望未来、提振信心的大会,今后要进一步发挥自己的余热,为党的伟大事业尽一份力!祝福伟大的党永葆青春,蓬勃发展!

全县各级党代表们带领周围亲属、同事、朋友,借助手机、电视、网络等方式,准时收听收看党的二十大开幕会。

(文/图 董莹 霍靖文)



巧手庆盛会 剪纸映初心

本报讯 千裁万剪映初心,清风一缕“剪”中来。一双双手、一把剪刀、一张张薄纸,一扭一转间呈现出一幅幅惟妙惟肖的作品。近日,中阳县的剪纸艺人们精心创作出一幅幅主题鲜明、富含寓意的剪纸作品,以非遗剪纸颂党恩,庆祝党的二十大胜利召开。

中阳县素有“剪纸之乡”的美称,中阳剪纸也是国家级非物质文化遗产保护项目。这批剪纸作品中有讴歌新时代、新征程、中国梦等内容,还有反映万众一心、抗击疫情的画面,以及家乡新貌的作品,展示出国家级非遗项目中阳剪纸的独特魅力。剪纸艺人们用手中的纸和剪刀,剪出了对祖国繁荣昌盛的祝福。

一幅幅剪纸作品饱含着剪纸艺人们对党的崇敬之情,对祖国、对家乡的无限热爱,对召开的党的二十大的喜悦之情。国家级非遗项目中阳剪纸省级传承人崔春梅说:“我创作的这幅作品反映的就是如今的中阳人民的生活现状,我们住着高楼大厦,这个高楼上也有蝙蝠,寓意着福到民间。我用剪纸讴歌着幸福的生活,也祝福祖国越来越强大,祝愿人民的生活越来越红火、越来越幸福。”

国家级非遗项目中阳剪纸市级传承人武小汾表示,这几年,为了让剪纸这一非遗文化传承下去,中阳剪纸不断创新,内容上紧紧反映中阳人民生活,形式上推出剪纸制作的挂轴、镜框、布贴画等文创产品,走出了国门,跨入产业化发展的快车道,深受大家的喜爱,传统艺术有了新的延续和创新。

“一剪之趣夺神功,美在人间永不朽。”在党的二十大召开之际,作为中阳文化瑰宝的剪纸,以它独有的形式为祖国唱起赞歌。如今,中阳剪纸正在被更多的人熟知,这不仅是艺术的传承,更是文化的觉醒,中阳剪纸从群众中来,反映中阳人民生活习惯、生活方式,这就让剪纸文化“活”起来,加之不断创新的剪纸形式、内容,我们相信,中华优秀传统文化一定会在新时代不断焕发新的活力。

(秦文平)

喜庆二十大 情暖张家沟



本报讯 为庆祝党的二十大胜利召开,宣传展示张家沟志愿服务风采,凝聚村民文明实践志愿力量,2022年10月16日,中阳县政府办党支部联合枝柯镇党委、张家沟村党支部在张家沟村开展“喜庆二十大 情暖张家沟”志愿服务系列活动。

此次活动包括党员宣誓、关爱老人、爱心义诊、政策讲解、爱心午餐等环节。为了将党的理论和政策宣讲到每一个人,志愿者服务队与民政局工作人员走访入户,与村民面对面,手拉手宣讲党的最新理论,并邀请民政局工作人员为村民专业讲解惠民政策,切实为群众解惑,让群众听得进,深人心,打通宣传的最后一公里。志愿服务队秉承着爱老、助老、敬老的传统美德,联合爱心商家义剪志愿者为张家沟35位老人提供贴心到位的义剪服务,在发型师志愿者的一双巧手下,群众精神面貌焕然一新,营造了爱老助老的良好氛围,弘扬了关爱老人的文明风尚。除此之外,志愿服务队还联系中阳县安康医院为村民进行爱心义诊,医生详细询问村民身体状况,耐心为其答疑解惑,为村民量血压,讲解健康知识,得到群众一致好评,切实提高了群众对自身健康关注度。中午时分,志愿者为前来参与活动的群众做爱心午餐,给每个人带去冬天一碗热汤菜,让群众深切感受到温暖与关爱,在一碗一筷中找到幸福感。

激发群众内生动力,助力精神文明创建。张家沟村实施积分兑换活动,用以奖促改的形式,让群众通过在流动爱心超市以积分兑换洗衣粉、醋、水杯等物品,引导群众主动作为,调动群众的生产积极性,树立勤劳致富、勤俭持家、诚信友善、邻里和睦的思想观念,持续推进移风易俗和美丽乡村建设,让新时代文明之风吹进枝柯镇张家沟村。

尽显责任担当,传递志愿精神。下一步,张家沟村将继续发掘村民需求,整合各方资源,积极发挥志愿服务队作用,切实为村民解决问题,提供便利,全力提升群众幸福感、满足感,为中阳文明建设贡献志愿力量。(文/马林 图/刘丽平)